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ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Π. ΔΑΒΑΚΗΣ 

Βουλευτής Λακωνίας 
Νέας Δημοκρατίας 

19/3/2024 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

ΠΡΟΣ: Τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 

ΘΕΜΑ: Επιστολή Βιοκαλλιεργητή από τη Λακωνία για τις αποζημιώσεις 
από τον ΕΛΓΑ και για τη Βιολογική Γεωργία 

  

Καταθέτω ως Αναφορά προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων την  
επιστολή βιοκαλλιεργητή από τη Λακωνία, που μου έχει κοινοποιηθεί και παρακαλώ 
θερμά για τις δικές σας ενέργειες. 

 

 

Ο αναφέρων βουλευτής 

 

Αθανάσιος Π. Δαβάκης 
Βουλευτής Λακωνίας Ν.Δ. 

 

 

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1471

Ημερομ. Κατάθεσης:

21/3/2024
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Προς Βουλευτή Λακωνίας κ. Αθανάσιο Δαβάκη  

Με την παρούσα επιστολή θέλω να εκφράσω τις απορίες μου τα ερωτήματα μου και τα παράπονα μου για 
κάποια αγροτικά θέματα  

1. Προγράμματα επιδότησης βιολογικής γεωργίας  .Είμαι βιοκαλλιεργητής από το 2005 και τα 
τελευταία 2 χρόνια δεν επιδοτούμε ,ειδικά στο τελευταίο πρόγραμμα δεν μου έδινε ο νόμος το 
δικαίωμα να κάνω αίτηση ένταξης και με τα δεδομένα που υπάρχουν , ούτε στο επόμενο 
πρόγραμμα 3ετίας  (Μάρτιος Απρίλιος 2024 ) θα έχω το δικαίωμα για νέα ένταξη γιατί από ότι 
πληροφορίες υπάρχουν μόνο νέα ΑΦΜ θα μπορούν να ενταχθούν στο νέο πρόγραμμα βιολογικής 
γεωργίας. 
Το ΠΑΡΑΠΟΝΟ  μου είναι γιατί γίνεται αυτή η αδικία σε παραγωγούς που επί 20 χρόνια τηρούν 
τον κανονισμό προστατεύουν το περιβάλλον  ,και στήριξαν την βιολογική γεωργία τα τελευταία 
χρόνια  και να μην μπορούν να ενταχθούν σε επιδοτούμενο πρόγραμμα  ΚΑΙ θα επιδοτηθούν νέοι 
παραγωγοί για μια τριετία οι οποίοι θα είναι σε μεταβατικό στάδιο και μετά το πέρας του 
επιδοτούμενου προγράμματος το μεγαλύτερο ποσοστό θα εγκαταλείψει  την βιολογικά γεωργία . 
Προσωπικά εγώ εξαγάγω το μεγαλύτερο μέρος από το βιολογικό ελαιόλαδο που παράγω ,και η 
επιδότηση της βιολογικής γεωργίας βοηθάει αρκετά στο να γίνεται σωστή καλλιέργεια , 
Το ερώτημα μου είναι αν στόχος του υπουργείου είναι να σταματήσουν οι βιοκαλλιεργητές να 
χαθούν αγορές βιολογικών προϊόντων που έχουν ανοικτή  Προσωπικά χωρίς επιδότηση βιολογικής 
γεωργίας θα αναγκαστώ να σταματήσω από την βιοκαλλιέργεια .  Θα ήθελα μια απάντηση σε 
αυτό το θέμα . 
 
2.Ερώτημα για τις αγροτικές αποζημιώσεις μέσω ΕΛΓΑ  .Για ποιο λόγω αργούν να σταλούν τα 
πορίσματα των Γεωπόνων στους Δήμους , συγκεκριμένα φωτιές 2020. Επίσης για ποίο λόγω 
απορρίπτονται παραγωγοί από τις αποζημιώσεις πού η έκταση της ζημία από πυρκαγιά είναι 
μικρότερη από το 30 % της συνολκής έκτασης που δηλώνεται στον ΕΛΓΑ δεδομένου ότι 
πληρώνουμε ΕΛΓΑ για κάθε αγροτεμάχιο .Δηλαδή εάν ένα αγροτεμάχιο 25 στρ καταστραφεί 100 % 
από πυρκαγιά και ο παραγωγός στην ΑΕΕ δηλώνει 100 στρ δεν θα αποζημιωθεί ,τι πρέπει να κάνει 
ο παραγωγός να παρακαλάει να καεί ένα ακόμα αγροτεμάχιο  .Τέλος το 25%-30% που κάνει 
κρατήσεις ο ΕΛΓΑ σε περίπτωση ζημίας είναι το καθαρό μας κέρδος της παραγωγής μας . Τέλος το 
ερώτημα μου είναι πως μπορούμε να ανταποκριθούμε στις υποχρεώσεις μας απέναντι στις 
(οικογένειες μας στα δάνεια κ.τ.λ.  ) 
 
 
3.Εύχομαι και ελπίζω στις δηλώσεις ΑΕΕ 2024 οι παραγωγοί να ξέρουν από την αρχή τι πρέπει να 
κάνουν  πως θα πάρουν το πρασίνισμα και όσα πρέπει να τηρούν να εφαρμόζονται  στα 
αγροτεμάχια και όχι σε εφαρμογές και σε γραφεία συμβούλων ,τα αρχεία  με τις εργασίες και τις 
εφαρμογές τηρούνται και σε ένα απλό χαρτί  ,η πραγματικότητα όμως είναι στα αγροτεμάχια του 
παραγωγού τι κάνει και σε τι κατάσταση είναι τα αγροτεμάχια , ο σύμβουλός γεωπόνος είναι 
χρήσιμος όταν είναι στα αγροτεμάχια δίνει συμβουλές και σε οδηγεί σε σωστή καλλιέργεια και 
αύξηση της παραγωγής  στην ΕΛΛΑΔΑ οι σύμβουλοι και οι εταιρίες συμβούλων είναι μέσα στα 
γραφεία και συμπληρώνουν  εφαρμογές. 
 
Τέλος ελπίζω το πρασίνισμα για το 2023 να δοθεί κάποια στιγμή ,και για ποίο λόγω δεν είναι 
ανακατανομή του πρασινίσματος .  
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Τέλος εάν χρωστάμε ΕΛΓΑ δεν αποζημιωνόμαστε (και αποστέλλεται το χρέος στην εφορία ) ,εάν 
δεν πληρώσουμε τους φόρους μας στην ώρα μας έχουμε προσαυξήσεις  και μπορεί και δέσμευση 
λογαριασμού  όμως το Ελληνικό κράτος μπορεί να μας χρωστάει όσο καιρό θέλει να ανοίγει 
προγράμματα όταν και όπως θέλει και για όποιον θέλει  και να αποζημιώσει όπως θέλει 
  
 Παρακαλώ θα ήθελα μια απάντηση για όλα τα παραπάνω 
 
Βιοκαλλιεργητής  
 Κυριακουλάκος Ηλίας  του Σταυρού 
Χωσιάριο Ανατολικής Μάνης 

 




